
ATA DA DÉCIMA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA 

DA TERCEIRA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 16 DE MAIO DE 2001. 

 

Aos dezesseis dias do mês de maio do ano de dois mil e um, às dezenove horas e trinta minutos, 

reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo, em sua sede, sob a Presidência da vereadora Lori 

Magdalena Messer, estando ainda presentes os seguintes edis: Adelar Henrique Schmitt, José Lauri 

Brill, Paulo Antônio Medtler, Ricardo Trierweiler, Angelino Ferreira Neckel, Airton José Weber, Luíz 

José Spaniol e Dário José Kuhn. A Presidente declarou aberta a Reunião, e solicitou de imediato, ao 

Secretário da Câmara, servidor Cesar Alberto Karling, a procedência da leitura da Ata da reunião 

ordinária anterior. Procedida a leitura, colocou-a em discussão, sendo que ninguém se manifestou. 

Passando-se à votação da mesma, foi aprovada por unanimidade. Em continuidade passou-se à leitura 

da CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA, onde constavam: Do Presidente do Círculo de Pais e 

Mestres da Escola Estadual de Ensino Médio Guilherme Exner, Senhor Alcido Morschel, convite aos 

edis, convidando-os para participarem da Festa da Escola a realizar-se no dia 20(vinte) de maio, 

próximo, no Pavilhão de Festas da Comunidade Católica. Do Tribunal de Contas do Estado do Rio 

Grande do Sul, a revista do Tribunal de Contas edição especial de aniversário – 65(sessenta e cinco) 

anos do Tribunal. Do Presidente da União dos Vereadores do Rio Grande do Sul, vereador Luis 

Fernando Alves de Godoi o Of.n°115/01(ofício número cento e quinze barra dois mil e um) 

encaminhando formulário e solicitando o preenchimento e devolução do mesmo visando a elaboração 

do Banco de Dados da entidade. Também da União dos Vereadores, convite para o XV(décimo quinto) 

encontro estadual de Presidentes de Câmaras do Rio Grande do Sul, a realizar-se no dia 24(vinte e 

quatro) de maio do presente ano, no auditório do Museu Teatro do IPE. Do Secretário Municipal da 

Educação Cultura e Desporto, Marcelo Augusto Fröhlich, o Of.nº24/SMECD/2001(ofício número 

vinte e quatro barra secretaria municipal da educação cultura e desporto barra dois mil e um), 

solicitando a indicação de dois vereadores para integrarem o Conselho Municipal de Alimentação 

Escolar – COMAE. Do vereador Ricardo Trierweiler, o Of.nº002/RT/2001(ofício número zero zero 

dois barra dois mil e um), solicitando que após ouvido o Plenário fosse enviada a Indicação de 

Nº002/2001(número zero zero dois barra dois mil e um), que seguia em anexo, ao Poder Executivo. Do 

vereador Luiz J. Spaniol, o Of.nº011/LJS/2001(ofício número zero onze barra dois mil e um), 

encaminhando em anexo, a Indicação de Nº014/2001(número zero quatorze barra dois mil e um), e 

solicitando que a mesma fosse colocada sob apreciação plenária, e recebido o voto favorável da 

maioria, encaminhada ao Poder Executivo deste Município. Do vereador Airton J. Weber, o 

Of.nº015/AJW/2001(ofício número zero quinze barra dois mil e um), solicitando que fossem colocadas 

sob apreciação plenária, e se recebido voto favorável da maioria, encaminhadas ao Poder Executivo 

Municipal, as proposições: Indicação de Nº016/2001(número zero dezesseis barra dois mil e um) e os 



Pedidos de Informação de N°003/2001(número zero zero três barra dois mil e um) e 

N°004/2001(número zero zero quatro barra dois mil e um) que seguiam em anexo. Da Assembléia 

Legislativa, os jornais Diário da Assembléia, de números: nº7798 e nº7799. Em continuidade passou-

se às EXPOSIÇÕES PESSOAIS. Expôs a Presidente da Mesa, que nenhum edil havia se inscrito para 

usar da palavra neste espaço, e portanto passaria-se, de imediato, à apreciação das proposições 

apresentadas. Pediu ao Secretário da Câmara, servidor Cesar Alberto Karling, que procedesse a leitura 

das mesmas na medida em que fossem apreciadas. Iniciando o Secretário da Câmara, pela leitura da 

Indicação de Nº016/2001(número zero dezesseis barra dois mil e um), apresentada pelo vereador 

Airton J. Weber, dirigida ao Prefeito Municipal deste Município. Por meio desta indicou a instalação 

de luminárias da rede de iluminação pública junto a Rua Borges de Medeiros e Avenida Emancipação. 

Colocada em discussão a Indicação, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do 

encaminhamento,  foi  o  mesmo  aprovado  por  unanimidade. Em continuidade, procedeu o Secretário 

da Câmara, a leitura do  Pedido  de  Informação de N°003/2001(número zero zero três barra dois mil e 

um), também apresentado pelo vereador Airton J. Weber, dirigido ao Prefeito Municipal. Por meio 

deste, solicitou que a Administração informasse por quê algumas estagiárias estavam sendo 

beneficiadas com bolsas de estudos concedidas pelo Município através do CIEE, enquanto que outros 

não recebiam o auxílio. Colocado em discussão, perguntou a Presidente da Mesa, ao vereador Airton J. 

Weber, em que sentido achava que algumas estagiárias recebiam bolsa enquanto que outros não. 

Respondeu o vereador Airton J. Weber, que os jovens Rodrigo Vogt, o filho do Senhor Nelson Klein e 

a irmã do Secretário da Câmara, estavam fazendo estágio e não estavam recebendo bolsa, e que o 

Executivo poderia informar quais os motivos. Indagou no instante a Presidente da Mesa se também 

estavam fazendo seu estágio por meio do CIEE. Manifestou-se o vereador Airton J. Weber que 

acreditava que sim e que pelo que pudera observar na relação de estagiários encaminhada pelo 

Executivo, que essas pessoas já haviam feito seu estágio, estando formadas. Expôs a Presidente da 

Mesa que as gurias que trabalhavam na Creche haviam feito estágio e que esses citados pelo vereador 

Airton J. Weber, estavam fazendo seu estágio. Passando-se à votação do encaminhamento do Pedido 

de Informação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Após procedeu o Secretário da Câmara, a 

leitura do Pedido de Informação de N°004/2001(número zero zero quatro barra dois mil e um), 

igualmente apresentado pelo vereador Airton J. Weber, dirigido ao Prefeito Municipal. Por meio deste, 

solicitou que a Administração informasse a nominata dos médicos que atendiam na Unidade Sanitária 

do Município, a especialidade dos profissionais, o dia da semana em que atendiam e o horário de 

atendimento. Colocado em discussão, perguntou a Presidente da Mesa, ao vereador Airton J. Weber, se 

achava que a população ainda não sabia os dias e horários de atendimento. Respondeu o vereador 

Airton J. Weber, que a população estava solicitando a informação, pois que havia muitas pessoas que 

não sabiam qual profissional atendia em determinado dia e horário. Expôs a Presidente da Mesa, que 

as pessoas buscavam se informar dos horários, pois que se doentes, se dirigiam ao Posto, quando eram 



informados do atendimento dos médicos. Destacou o vereador Angelino F. Neckel que o Doutor Paulo 

atendia todos os dias e que os demais em determinados dias da semana. Comentou também, a 

Presidente da Mesa, que se no caso do vereador Airton J. Weber saber dos dias e horários, se já não o 

poderia informar às pessoas. Disse a Presidente da Mesa, que o Doutor Paulo atendia todos os dias, o 

doutor Idemar, em quartas-feiras. No instante manifestou-se o vereador Airton J. Weber, dizendo que 

em quintas-feiras também atendia o doutor Cesar, mas que havia outras especialidades, e que variavam 

muito os horários e dias de atendimento. Comentou a Presidente da Mesa, que poderia-se dizer para a 

população se dirigir ao Posto para obter as informações, pois que muitas vezes nem se dirigiam ao 

Posto para obterem informações. Destacou no momento, o vereador Luiz J. Spaniol, que seria 

interessante que o vereador estivesse de posse das informações sobre os horários de atendimento, pois 

que, se no caso alguém da localidade de Linha Nova Baixa o indagasse sobre atendimento médico, 

poderia-lhe apresentar os devidos esclarecimentos, evitando que tivesse que se dirigir à Sede para 

obtê-las. Passando-se à votação do encaminhamento do Pedido de Informação, foi o mesmo aprovado 

por unanimidade. Em continuidade, procedeu o Secretário da Câmara, a leitura da Indicação 

Nº002/2001(número zero zero dois barra dois mil e um), apresentada pelo vereador Ricardo 

Trierweiler, dirigida ao Prefeito Municipal. Por meio desta indicou a execução de melhorias, 

ensaibramento, do acesso a residência do munícipe Roque Führ. Colocada em discussão, a Indicação, 

comentou a Presidente da Mesa, que o tempo não estava colaborando. Passando-se à votação do 

encaminhamento, da Indicação foi o mesmo aprovado por unanimidade. Após procedeu o Secretário 

da Câmara, a leitura da Indicação de Nº014/2001(número zero quatorze barra dois mil e um), 

apresentada pelo vereador Luiz J. Spaniol, dirigida ao Prefeito Municipal deste Município. Por meio 

desta indicou a execução conclusiva de melhorias, ensaibramento, na Estrada do Campo de Futebol na 

localidade de Picada Schneider, a partir do acesso ao campo até o fim da via. Colocada em discussão, 

comentou a Presidente da Mesa Diretora, que conforme já havia exposto, o tempo não colaborava, pois 

que a Secretaria de Obras iniciava os trabalhos e em seguida eram obrigados a parar por causa da 

chuva, ficando nesse sistema de faz um pouco, para, recomeça. Destacou que era importante os 

vereadores também participarem dessas reuniões com os munícipes para elaboração do plano 

plurianual, pois que era exposta a situação, mas que não sabia o motivo dos colegas edis não estarem 

participando. Destacou o vereador Luiz J. Spaniol que em sua opinião se a Secretaria de Obras iniciava 

os trabalhos de recuperação de uma via, deveriam concluí-los antes de iniciarem trabalhos em outra. 

Disse que se estavam trabalhando numa via em Picada Schneider, que a concluíssem antes de 

iniciarem em outra, os trabalhos, mesmo que tivessem que interrompê-los por causa do mau tempo. 

Expôs a Presidente da Mesa, que quando estavam sendo executados os trabalhos de recuperação da via 

na localidade de Morro do Pedro, a máquina havia estragado, e que houveram alguns dias de chuva e 

que dessa forma as vezes poderia demorar um pouco uma via ser recuperada, mas que não era questão 

de não querer fazer. Passando-se à votação do encaminhamento da Indicação, foi o mesmo aprovado 



por unanimidade. Em continuidade, como ninguém havia se inscrito para o período do GRANDE 

EXPEDIENTE, e como mais nada houvesse para ser deliberado, a Presidente da Mesa, agradeceu ao 

jornalista do Jornal O Diário, por ter prestigiado a Reunião, e declarou-a encerrada, convocando a 

seguinte, em caráter ordinário, para o dia 23(vinte e três) de maio, do corrente ano, no mesmo horário e 

local. E, para constar, Cesar Alberto Karling, Secretário da Câmara, elaborou a presente Ata a qual 

após lida e aprovada, será subscrita pelo Secretário e Presidente da Mesa Diretora. 
 

 

________________________________________    ______________________________________ 

                            SECRETÁRIO                                                          PRESIDENTE 

 

 


